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Nasz znak: 71/EZP/AP/492501858/3127/26   Rybnik, dnia 17.02.2026r.  

Wykonawcy  

biorący udział  w postępowaniu 

 

 
 

Dotyczy: odpowiedzi na zapytania do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia nr sprawy 492501858. 
 

 
Działając zgodnie z art. 135.1 i 2 , art. 136 ust.2, oraz art. 137. ust.1 Ustawy z dnia 11.09.2019r. Prawo 

Zamówień publicznych Zamawiający wyjaśnia i modyfikuje treść SWZ w prowadzonym postępowaniu 

„Dostawa nowego kombajnu ścianowego dla Polskiej Grupy Górniczej S.A. Oddział KWK ROW 
Ruch Marcel”  nr sprawy 492501858 w sposób następujący: 

 
Pytanie nr 1  

W załączniku 1 do SWZ Części 2 (Tabela nr 1 - Wykaz spełnienia istotnych dla Zamawiającego 

wymagań i parametrów techniczno- użytkowych) Zamawiający określa wymiary gabarytowe 
elementów kombajnu do transportu; 

Czy zamawiający dopuszcza zastosowanie kombajnu, którego wymiary gabarytowe elementów do 
transportu wynoszą: 

18 

Graniczne wymiary gabarytowe elementów 

kombajnu do transportu  
  

  

Długość  max. 3460 mm Max.4800 mm 

Szerokość  max. 1200 mm Max. 1670mm  

Wysokość  max. 1785 mm Max. 1020mm 

 
Odpowiedź nr 1  

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 
 

Pytanie nr 2 

W załączniku 5 do SWZ „IPU” §5. pkt. 1 Zamawiający określa termin realizacji dostawy;  
Czy zamawiający zgodzi się na dostawę przedmiotu zamówienia do 12 miesięcy od daty zawarcia 

umowy? 
Odpowiedź na powyższe pytania ma dla Spółki, jako podmiotu uczestniczącego w Postępowaniu, 

istotne znaczenie oraz stanowi warunek złożenia przez Spółkę oferty przetargowej. 

Odpowiedź nr 2 
Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 

 
Pytanie nr 3  

Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU § 17. Kary umowne i odpowiedzialność ustęp 5 oraz Załącznik 

nr 9 Umowa serwisowa § 5 Kary umowne ustęp 13. Zamawiający zapisał: 
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“5. Strony umowy mogą na zasadach ogólnych dochodzić odszkodowania przewyższającego wysokość kar 

umownych, z zastrzeżeniem, iż odpowiedzialność Zamawiającego ograniczona jest do wysokości wartości 

Umowy netto, o której mowa w § 3 ust. 1, jak również nie obejmuje utraconych korzyści.” 
“13.Strony Umowy mogą na zasadach ogólnych dochodzić odszkodowania przewyższającego wysokość kar 

umownych, z zastrzeżeniem, iż odpowiedzialność Zamawiającego ograniczona jest do wysokości wartości 
Umowy netto i nie obejmuje utraconych korzyści.” 

 

Zwracamy się do Zamawiającego o modyfikację na brzmienie, jak w innych umowach zawieranych przez 
Zamawiającego, równoważnie opisujące ograniczenie odpowiedzialności obu Stron umowy:  

„5. Strony umowy mogą na zasadach ogólnych dochodzić odszkodowania przewyższającego wysokość kar 
umownych, z zastrzeżeniem, iż odpowiedzialność Stron ograniczona jest do wysokości wartości Umowy 

netto, o której mowa w § 3 ust. 1, jak również nie obejmuje utraconych korzyści.” 
“13.Strony Umowy mogą na zasadach ogólnych dochodzić odszkodowania przewyższającego wysokość kar 

umownych, z zastrzeżeniem, iż odpowiedzialność Stron ograniczona jest do wysokości wartości Umowy 

netto i nie obejmuje utraconych korzyści.” 
 

Zgodnie z Art 433 Pzp Zamawiający nie powinien kształtować postanowień umownych w sposób rażąco 
nieproporcjonalny i rażąco naruszających interesy Wykonawców.  

Zwracamy uwagę, że nadmierne przerzucenie ryzyk kontraktowych na Wykonawcę ma niekorzystny wpływ 

na efektywność wydatkowania środków publicznych, przez wyższe ceny wskazywane przez Wykonawców 
uwzględniające koszt nieproporcjonalnego ryzyka po ich stronie, a także zmniejszenia konkurencyjności 

postępowań, przez rezygnację potencjalnych Wykonawców z udziału w postępowaniach o udzielenie 
zamówienia publicznego.  

Brak ograniczenia odpowiedzialności Wykonawcy do wartości umowy może całkowicie uniemożliwić nam 
złożenie oferty. 

Zwracamy także uwagę, że innych postępowaniach Zamawiający albo zawierał w swoich zapisach SWZ 

ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do wartości umowy, albo wyrażał zgodę na jej wprowadzenie, 
jak w postępowaniu na „Dostawę nowych urządzeń wyposażenia kompleksu ścianowego dla Polskiej Grupy 

Górniczej S.A. Oddział KWK Piast-Ziemowit Ruch Ziemowit”, nr postępowania 432302590. 
Odpowiedź nr 3 

1. Zamawiający podtrzymuje zapisy  treści SWZ, Załącznik nr 5, § 17, ust. 5. 

2. Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 9, § 5, który otrzymuje brzmienie zgodnie z 
poniższym  i jednocześnie Zamawiający informuje, iż podtrzymuje w zmodyfikowanej strukturze zapisy 

w ust.11 : 
„1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne: 

a) za odstąpienie od wykonania określonej w Wezwaniu Serwisowym usługi, z przyczyn zależnych 

od Wykonawcy, karę umowną w wysokości dziesięciokrotnej wartości stawki roboczogodziny 
serwisowej netto 

albo 
za odstąpienie od wykonania określonej w Wezwaniu Serwisowym usługi, z przyczyn zależnych 

od Wykonawcy skutkującej wstrzymaniem ruchu zakładu górniczego lub wstrzymaniem pracy 
ciągu technologicznego lub wstrzymaniem pracy informatycznych systemów bezpieczeństwa i 

nadzoru dyspozytorskiego lub powstaniem szkody o znacznych rozmiarach lub powstaniem 

zagrożenia dla życia i zdrowia, karę umowną w wysokości 5000,00 zł netto za każdy przypadek 
jeżeli wartość stawki roboczogodziny serwisowej wynosi do 100 zł netto, albo 10 000 zł netto za 

każdy przypadek jeżeli stawka roboczogodziny serwisowej wynosi powyżej 100 zł netto. 
b) za zwłokę w usunięciu awarii z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości stawki netto 

roboczogodziny serwisowej za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki ponad czas wyznaczony w 

niniejszej umowie. 
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c) za zwłokę w udostępnieniu części z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 0,1% 

wartości netto zamówionych elementów, za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki ponad czas 

wyznaczony w niniejszej Umowie. 
d) za zwłokę w przedstawieniu dokumentów, które zgodnie z SOPZ ma przedłożyć Wykonawca 

przed rozpoczęciem wykonywania Umowy oraz w trakcie jej realizacji - w wysokości 100 zł za 
każdy rozpoczęty dzień zwłoki. 

e) za naruszenie przez Wykonawcę obowiązku zachowania poufności w wysokości 5 000,00 za 

każdy stwierdzony przypadek. 
2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy za odstąpienie przez Zamawiającego od realizacji Wezwania 

Serwisowego, z przyczyn zależnych od Zamawiającego karę umowną w wysokości dwukrotnej stawki 
roboczogodziny serwisowej netto. 

3. W przypadku nieprzystąpienia przez Wykonawcę do wykonywania przedmiotu Umowy w całości lub 
części w umówionym terminie, Zamawiający uprawniony jest do zlecenia wykonania przedmiotu 

Umowy w całości lub części innemu wykonawcy, bez konieczności uzyskiwania zgody Sądu o której 

mowa w art. 480 Kodeksu cywilnego. W przypadku konieczności zlecenia przez Zamawiającego 
realizacji zamówienia innemu wykonawcy, Zamawiającemu, niezależnie od innych uprawnień 

przysługuje prawo żądania od Wykonawcy zapłaty kwoty stanowiącej różnicę pomiędzy kosztami 
realizacji zamówienia poniesionymi przez Zamawiającego a wynagrodzeniem obliczonym z 

zastosowaniem cen określonych w Umowie. 

4. W przypadku stwierdzenia, że prace są wykonywane na terenie Zamawiającego przez pracowników 
Wykonawcy nie posługujących się językiem polskim w mowie i piśmie w stopniu warunkującym 

porozumiewanie się w wysokości 200 zł za każdy stwierdzony przypadek (każdego pracownika), kara 
może zostać nałożona wielokrotnie w odniesieniu do tego samego pracownika, jeżeli będzie on 

wykonywał pracę na terenie Zamawiającego w kolejnych dniach. 
5. W przypadku stawienia się do pracy lub wykonywania pracy przez pracowników Wykonawcy: 

a) w stanie po użyciu alkoholu (stan po użyciu alkoholu zachodzi, gdy zawartość alkoholu w 

organizmie wynosi lub prowadzi do stężenia we krwi od 0,2‰ do 0,5‰ alkoholu albo obecności 
w wydychanym powietrzu od 0,1 mg do 0,25 mg alkoholu w 1 dm3), 

b) w stanie nietrzeźwości (stan nietrzeźwości zachodzi, gdy zawartość alkoholu w organizmie wynosi 
lub prowadzi do stężenia we krwi powyżej 0,5‰ alkoholu albo obecności w wydychanym 

powietrzu powyżej 0,25 mg alkoholu w 1 dm3), 

c) którzy są pod wpływem narkotyków lub innych substancji, których oddziaływanie na organizm 
pracownika uniemożliwia należyte wykonanie obowiązków pracowniczych (dalej inne substancje),  

d) którzy używają lub spożywają alkohol, narkotyki lub inne substancji w czasie pracy lub na terenie 
zakładu pracy, 

e) którzy wnoszą alkohol, narkotyki lub inne substancje na teren zakładu pracy,  

w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek; 
6. W przypadku dokonania przez pracownika Wykonawcy zaboru mienia Zamawiającego lub  firm 

mających siedzibę na terenie Zamawiającego – w wysokości 1 000 zł  za każdy stwierdzony 
przypadek, a jeżeli w wyniku zaboru doszło do zniszczenia mienia –  Wykonawca zobowiązany jest 

także do pokrycia kosztów przywrócenia mienia do stanu poprzedniego. 
7. W przypadku:  

a. odstąpienia od Umowy w całości, rozwiązania Umowy bez wypowiedzenia lub wypowiedzenia 

Umowy w całości przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, 
Zamawiającemu przysługuje kara umowna w wysokości 20% maksymalnej wartości netto Umowy, 

o której mowa w §3 ust. 1. 
lub/i 

b. odstąpienia od Umowy w części lub wypowiedzenia Umowy w części przez którąkolwiek ze Stron z 

przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiającemu przysługuje kara umowna w wysokości 
20% wartości netto niezrealizowanej części Umowy.  



 

Polska Grupa Górnicza spółka akcyjna : 40-039 Katowice, ul. Powstańców 30 zarejestrowana przez Sąd Rejonowy Katowice-Wschód  

w Katowicach Wydział VIII Gospodarczy pod numerem KRS 0000709363  • NIP: 634-283-47-28 • REGON: 360615984  

• T: + 48 32 757 22 11 • F: + 48 32 255 54 53  • E: centrala@pgg.pl • W: www.pgg.pl • Wysokość kapitału zakładowego, całkowicie wpłaconego:  

3 916 719 000,00 zł • BANK: PKO BP SA 36 1020 1026 0000 1602 0274 1015 • nr rejestrowy BDO  000014704 

Oddział KWK ROW: 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 10 • tel: 32 7160 113, fax: 32 7160 530 • e-mail: row@pgg.pl 
                                    • REGON: 360615984 - 00164 • Nr konta bankowego: PKO BP SA 41 1020 1026 0000 1302 0602 6365 
Ruch Chwałowice:  44-206 Rybnik, ul. Przewozowa 4 • tel: 32 7393 113, fax: 32 7393 393  
Ruch Jankowice:   44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 12 • tel: 32 7392 113, fax: 32 7392 330  
Ruch Marcel:         44-310 Radlin,  ul. Korfantego 52 • tel: 32 7292 113, fax: 32 7292 504  
Ruch Rydułtowy:  44-280 Rydułtowy, ul. Leona 2 • tel: 32 7294 113, fax: 32 4577 723  

 

8. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie w części lub wypowiedzenie 

Umowy z innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych 

przysługujących Zamawiającemu nie przekroczy 50% maksymalnej wartości Umowy netto, o której 
mowa w § 4 ust.1. 

9. Termin płatności noty księgowej wystawionej tytułem kar umownych wynosi 30 dni od dnia 
wystawienia noty. 

10. Zamawiający może potrącić naliczone kary umowne z wynagrodzenia przysługującego Wykonawcy, 

na co Wykonawca wyraża zgodę. 
11. Strony Umowy mogą na zasadach ogólnych dochodzić odszkodowania przewyższającego wysokość 

kar umownych, z zastrzeżeniem, iż odpowiedzialność Zamawiającego ograniczona jest do wysokości 
wartości Umowy netto i nie obejmuje utraconych korzyści. 

 
Pytanie nr 4 

Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dodanie do Załącznika nr 5 IPU § 17. Kary 

umowne i odpowiedzialność oraz Załącznika nr 9 Umowa serwisowa §5 Kary umowne zapisu 
o brzmieniu: 

„Strony wyłączają odpowiedzialność z tytułu utraconych korzyści (lucrum cessans) i wszelkich innych 
szkód pośrednich.” 

Zapis taki zgodny jest z zamysłem Zamawiającego opisanym obecnie w obu projektach umowy, jednak 

ogranicza odpowiedzialność obu Stron umowy równoważnie.  
Odpowiedź nr 4 

Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 
 

Pytanie nr 5 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU § 17. Kary umowne i odpowiedzialność ustęp 2 oraz Załącznik 

nr 9 Umowa serwisowa § 5 Kary umowne ustęp 10. Zamawiający zapisał: 

“2. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie lub wypowiedzenie Umowy z 
innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących 

Zamawiającemu nie przekroczy 50 % wartości Umowy netto, o której mowa w § 3 ust.1.” 
“10. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie w części lub wypowiedzenie 

Umowy z innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących 

Zamawiającemu nie przekroczy 50% maksymalnej wartości Umowy netto, o której mowa w § 3 ust.1.” 
Zwracamy się do Zamawiającego o modyfikację na brzmienie: 

“2. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie lub wypowiedzenie Umowy z 
innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących 

Zamawiającemu nie przekroczy 20 % wartości Umowy netto, o której mowa w § 3 ust.1.” 

“10. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie w części lub wypowiedzenie 
Umowy z innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących 

Zamawiającemu nie przekroczy 20% maksymalnej wartości Umowy netto, o której mowa w § 3 ust.1.” 
Ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy wpłynie na zmniejszenie ryzyka po jego stronie, co może mieć 

wpływ na ostateczną wartość oferty. 
Odpowiedź nr 5 

Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ zgodnie z pismem 71/EZP/AP/292501858/2642/26 z dnia 

12.02.2026r. odpowiedź nr 23. 
 

Pytanie nr 6 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 9 Umowa serwisowa § 5 Kary umowne ustęp 10. Zamawiający zapisał: 

“10. Kary umowne podlegają kumulacji, w tym kara umowna za odstąpienie w części lub wypowiedzenie 

Umowy z innymi karami umownymi, przy czym łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących 
Zamawiającemu nie przekroczy 50% maksymalnej wartości Umowy netto, o której mowa w § 3 ust.1.” 
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Dodatkowo prosimy o korektę numeracji, powinien być to Załącznik nr 9 do SWZ Umowa serwisowa § 4 

Wartość przedmiotu umowy i warunki płatności ust.1. 

Odpowiedź nr 6 
Zamawiający zmodyfikował treść SWZ, Załącznik nr 9, § 5 zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 3 

niniejszego pisma.   
 

Pytanie nr 7 

Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dodanie do Załącznika nr 5 IPU § 17. Kary 
umowne i odpowiedzialność oraz Załącznika nr 9 Umowa serwisowa §5 Kary umowne zapisów 

wprowadzających kary umowne jako jedyny i wyłączny środek zaradczy za naruszenie umowy, z 
wyłączeniem prawa do odstąpienia od umowy. 

Odpowiedź nr 7 
Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 

 

Pytanie nr 8 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU §3. Cena i sposób rozliczeń ust 3.12. Zwracamy się o korektę 

numeracji, powinno być: 
“12. Maksymalny koszt przeglądu R1 i remontu R2 dla zakresów określonych w SWZ nie może być większy 

niż określony w  § 3 ustęp 3 lit. a) i b). Zakresy przeglądów określono w Załącznikach 1f i 1g, ale jeżeli dla 

zapewnienia gwarantowanej średniodobowej dostępności kombajnu wystarczającym jest wykonanie mniejszego 
zakresu niż określone w Załącznikach 1f i 1g, to dopuszcza się realizację mniejszego zakresu za 

porozumieniem stron.” 
Odpowiedź nr 8 

Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 5, § 3 ust. 12, który otrzymuje brzmienie: 
„12. Maksymalny koszt przeglądu R1 i remontu R2 dla zakresów określonych w SWZ nie może być większy 

niż określony w  § 3, ust.3, lit. a) i b). Zakresy przeglądów określono w Załącznikach 1f i 1g, ale jeżeli dla 

zapewnienia gwarantowanej średniodobowej dostępności kombajnu wystarczającym jest wykonanie mniejszego 
zakresu niż określone w Załącznikach 1f i 1g, to dopuszcza się realizację mniejszego zakresu za 

porozumieniem stron. 
 

Pytanie nr 9 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU §9. Szczególne obowiązki Wykonawcy ust 19. Zwracamy się o 
korektę numeracji, powinno być: 

„19. Umowa, o której mowa w ust. 18 zostanie zawarta w odrębnym postępowaniu, a ceny w niej określone 

nie mogą być większe niż zaoferowane w powyższym pakiecie  - zgodnie z wzorem umowy stanowiącym 
załącznik nr 9 do SWZ (po uwzględnieniu zasad po aukcji wg mechanizmu jak w Części XVII 
ust. 23)/niniejszej Umowy.”  
Odpowiedź nr 9 
Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 5, § 9 ust. 19, który otrzymuje brzmienie: 

„19. Umowa, o której mowa w ust. 18 zostanie zawarta w odrębnym postępowaniu, a ceny w niej 
określone nie mogą być większe niż zaoferowane w powyższym pakiecie  - zgodnie z wzorem 
umowy stanowiącym załącznik nr 9 do SWZ (po uwzględnieniu zasad po aukcji wg mechanizmu 
jak w Części XVII ust. 23)/niniejszej Umowy.”   
 

Pytanie nr 10 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU §2. Przedmiot Umowy ust 2. Zamawiający zapisał: 

“2. Przedmiot umowy obejmuje zakresem dostawę określoną w Załączniku nr 1 do SWZ  stanowiący 
Załącznik nr 1, a, b, c, d, e, f, g, do Umowy.” 

Zwracamy się o usunięcie z zakresu dostawy usług określonych w Załącznikach 1e do 1g, ponieważ ich 

przedmiotem są przeglądy oraz remonty: 
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Załącznik 1e - Przegląd, remont kapitalny po okresie gwarancyjnym 

Załącznik 1f - Przegląd bieżący wykonywany u wykonawcy w trakcie przezbrojenia (R1) 

Załącznik 1g - Remont kapitalny R2 
Odpowiedź nr 10 

Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 5, §2, pkt 2., który otrzymuje brzmienie: 
Przedmiot umowy został uszczegółowiony w Załączniku nr 1 do SWZ  stanowiący Załącznik nr 1, a, b, c, d, 

e, f, g, do Umowy. 

 
Pytanie nr 11 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 9 Umowa serwisowa § 6 Gwarancja ustęp 12. Zamawiający zapisał: 
“12. Gwarancja nie wyłącza uprawnień Zamawiającego z tytułu rękojmi za wady fizyczne lub prawne 

przedmiotu zamówienia.” 
Zwracamy się do Zamawiającego o modyfikację na brzmienie jak w Załącznik nr 5 do SWZ IPU § 6. 

Gwarancja i postępowanie reklamacyjne ustęp 23: 

“12. Gwarancja nie wyłącza uprawnień Zamawiającego z tytułu rękojmi za wady fizyczne lub prawne 
przedmiotu zamówienia. W pierwszej kolejności Zamawiający wyczerpie świadczenia wynikające z 

gwarancji.” 
Odpowiedź nr 11 

Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 

 
Pytanie nr 12 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 9 Umowa serwisowa § 6 Gwarancja ustęp 1. Zamawiający zapisał: 
„1.Wykonawca udziela gwarancji na realizowane na podstawie niniejszej umowy usługi serwisowe licząc 

od dnia, w którym wykonano przekazano użytkownikowi sprawną maszyną/urządzenie: - …………….. 
miesięcy na usługę, - …………… miesięcy na części zamienne nowe, 

Zwracamy się do Zamawiającego o modyfikację na brzmienie: 

„1.Wykonawca udziela gwarancji na realizowane na podstawie niniejszej umowy usługi serwisowe licząc 
od dnia, w którym wykonano przekazano użytkownikowi sprawną maszyną/urządzenie: - …………….. 

miesięcy na usługę, - …………… miesięcy na części zamienne nowe, -  …………… miesięcy na części 
zamienne poremontowe.” 

Odpowiedź nr 12 

Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 9, § 6, ust. 1 1., który otrzymuje brzmienie: 
„1. Wykonawca udziela gwarancji na realizowane na podstawie niniejszej umowy usługi serwisowe licząc 

od dnia, w którym wykonano przekazano użytkownikowi sprawną maszyną/urządzenie: - …………….. 
miesięcy na usługę, - …………… miesięcy na części zamienne nowe, …………… miesięcy na części 

zamienne poremontowe. 

Gwarancja na części szybkozużywające się będzie miała zastosowanie w przypadku stwierdzenia wad 
materiałowych i wykonawstwa. 

 
Pytanie nr 13 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 9 Umowa serwisowa Załącznik nr 1 do umowy serwisowej ZASADY 
ŚWIADCZENIA USŁUG SERWISOWYCH pkt 7 lit j). Zamawiający zapisał: 

„7. Zamawiający w związku ze świadczonymi przez służby serwisowe Wykonawcy usługami zobowiązany jest: 

j) zwrócić w terminie do 14 dni pobrane i nie wymienione oraz wymienione w ramach usług serwisowych 
gwarancyjnych podzespoły i części zamienne z wyjątkiem uszczelnień oraz zużytych olejów i smarów. 

Dotyczy to również podzespołów i części w odniesieniu do których Zamawiający zamierza wnosić roszczenia 
gwarancyjne. Warunek ten jest konieczny do uznania roszczeń gwarancyjnych. 

W przypadku, gdy Zamawiający nie zwróci podzespołu lub części po wymianie na poremontowe 

Zamawiający zapłaci Wykonawcy 75% ceny wg cennika części nowych.” 
Zwracamy się do Zamawiającego o modyfikację na brzmienie: 
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„7. Zamawiający w związku ze świadczonymi przez służby serwisowe Wykonawcy usługami zobowiązany 

jest: 

j) zwrócić w terminie do 14 dni pobrane i nie wymienione oraz wymienione w ramach usług serwisowych 
gwarancyjnych podzespoły i części zamienne z wyjątkiem uszczelnień oraz zużytych olejów i smarów. 

Dotyczy to również podzespołów i części w odniesieniu do których Zamawiający zamierza wnosić roszczenia 
gwarancyjne. Warunek ten jest konieczny do uznania roszczeń gwarancyjnych. 

W przypadku, gdy Zamawiający nie zwróci podzespołu lub części po wymianie na poremontowe 

Zamawiający zapłaci Wykonawcy 100% ceny wg cennika części nowych.” 
Odpowiedź nr 13 

Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 
 

Pytanie nr 14 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU §9. Szczególne obowiązki Wykonawcy ustęp 18 i 19. 

Zamawiający zapisał: 

„18.Wykonawca zawrze z Zamawiającym odrębną Umowę na podstawie, której świadczone będą 
usługi serwisowe w przypadku awarii (niesprawności) powstałych z przyczyn leżących po stronie 

Zamawiającego. W zawartej umowie na świadczenie usług serwisowych uwzględnione zostaną ceny 
jednostkowe pakietu wybranych istotnych podzespołów i czynności oraz stawki roboczogodziny (obecnie 
Załącznik 1h do umowy) i części zamiennych. 

19. Umowa, o której mowa w ust. 18 zostanie zawarta w odrębnym postępowaniu, a ceny w niej określone 
nie mogą być większe niż zaoferowane w powyższym pakiecie  - zgodnie z wzorem umowy stanowiącym 

załącznik nr 1h do SWZ (po uwzględnieniu zasad po aukcji wg mechanizmu jak w Części XVII ust. 
23)/niniejszej Umowy.” 

Zwracamy się do Zamawiającego o to, aby wartość cennika WPP stanowiącego Załącznik nr 1h. – Wykaz 
pakietu wybranych podzespołów WPP i stawka roboczogodziny serwisu nie podlegała przeliczeniu cen 

jednostkowych upustu cenowego uzyskanego w wyniku aukcji. Prośbę naszą uzasadniamy tym, że 

przedmiotem zamówienia jest dostawa nowego kombajnu ścianowego, a umowa serwisowa wg Załącznika 
nr 9 zostanie zawarta w wyniku odrębnego postępowania.  

Odpowiedź nr 14 
Zamawiający podtrzymuje zapisy treści SWZ. 

 

Pytanie nr 15 
Dotyczy SWZ Załącznik nr 5 IPU § 6. Gwarancja i postępowanie reklamacyjne ustęp 2. 

Zamawiający zapisał: 
„2. Gwarancją objęty jest cały przedmiot dostawy, w tym również wałki skrętne (wałki przeciążeniowe – 

JEŻELI WYSTĘPUJĄ), bezpieczniki elektryczne topikowe oraz inne części ulegające normalnemu zużyciu 

podczas eksploatacji w tym uszczelnienia, za wyjątkiem: elementów złącznych podzespołów, wkładów 
filtrów wodnych i olejowych, noży kombajnowych, uchwytów nożowych okablowania zewnętrznego oraz 

elementów, które zostały uszkodzone mechanicznie w wyniku działania czynników zewnętrznych (oprócz 
wałków skrętnych, przeciążeniowych).” 

Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dodanie do katalogu wyłączeń z gwarancji następujących 
części szybkozużywających się: dysze zraszające, tuleje nożowe. 

Odpowiedź nr 15 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 
 

Pytanie nr 16 
Zgodnie z SWZ Część 2 tabela nr 1 pkt 1 Zamawiający wymaga: 

1 

Średnia dobowa wydajność (wydobycie) brutto, przy zagwarantowanej 

przez Zamawiającego średniodobowej dyspozycyjności kompleksu 
wynoszącej 12 godzin/dobę  

nie mniej niż 6000 [ton] 

brutto  
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Zamawiający w tym punkcie określił średniodobową dyspozycyjność kompleksu. Oszacowanie tego parametru 

przez oferenta wymaga, aby Zamawiający podał długość ściany, do której przeznaczony jest kombajn. 

 
Odpowiedź nr 16 

Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 1 , Część 1 pkt 9 poprzez dodanie Lp. 17 i 18, które 
otrzymują brzmienie: 

L.P. Wyszczególnienie parametr 

… … … 

17 Długość ściany 
W-4/507 od ≈177 m do ≈187 m 
W-5/507 od ≈177 m do ≈188 m 

18 Wysokość ściany W-4/507 oraz W-5/507 wysokość 4,0m 

 

Pytanie nr 17 
Zgodnie z SWZ Część 2 tabela nr 2 pkt 9 (oraz w załączniku nr 2 do umowy) Zamawiający 

wymaga: 

9 sprzęgło SafeSet wraz z pompką 1 komplet 
  

Zapis ten nie jest zgodny dokonaną przez Zamawiającego modyfikacją z dnia 09.02.2026r. Zamawiający w 

punkcie 14b wprowadził możliwość zastosowania innego zabezpieczenia przeciążeniowego niż sprzęgła 
SafeSet. 

„14b) silniki elektryczne w organach urabiających wyposażone w elektroniczne zabezpieczenia przed 
przeciążeniem oraz hydrauliczne przez sprzęgła SafeSet lub wałki skrętne/przeciążeniowe” 

Zwracamy się o modyfikację na brzmienie: 

9 
sprzęgło SafeSet wraz z pompką (jeżeli 
występuje) 

1 komplet 
  

Odpowiedź nr 17 

1. Zamawiający dokonał modyfikacji treści SWZ, Załącznik 1, Część 2, Tabela nr 2, Lp. 9, pismem o znakach  
71/EZP/AP/492501858/2642/26 z dnia 12.02.2026r.  

2. Zamawiający modyfikuje treść SWZ, Załącznik nr 5, Załącznik nr 2 do umowy Cennik wyprawki 
dostarczonej wraz z dostawę kombajnu Tabela nr 1, Lp. 9, która otrzymuje brzmienie: 

L.p. 
WYSZCZEGÓLNIENIE  

(OPIS) 

Wymagany 

przez 

Zamawiającego 

Ilość 

szt. 

/komplet 

Cena 

jednostkowa 

zł netto  

Wartość 

całkowita zł 

netto  

Wartość całkowita zł 

brutto netto  

… … … … … … … 

9 

sprzęgło SafeSet wraz 

z pompką jeżeli 

występuje 

1 komplet 1 

      

… … …. … … … … 

 
Pytanie nr 18 

Zgodnie z SWZ Część 2 tabela nr 1 pkt 14a Zamawiający wymaga 

14 

a) silniki elektryczne w napędach posuwu 

wyposażone w elektroniczne zabezpieczenia przed 

przeciążeniem 

TAK  podać typ, producenta, moc, 

napięcie  
Czy Zamawiający dokona modyfikacji tego zapisu na następujące brzmienie: 

14 

a) silniki elektryczne w napędach posuwu 

wyposażone w elektroniczne zabezpieczenia przed 
przeciążeniem lub wałki 

skrętne/przeciążeniowe 

TAK 

podać rozwiązanie 

zabezpieczenia oraz typ, 
producenta, moc i napięcie 

silników 

Odpowiedź nr 18 
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Zamawiający zmodyfikował treść SWZ, Załącznik nr 1 Część 2, Tabela nr 1 Lp. 14 pismem  

71/EZP/AP/492501858/2642/26 z dnia 12.02.2026r.  

 
Pytanie nr 19 

Zgodnie z SWZ Część 2 tabela nr 1 pkt 36 Zamawiający wymaga: 
„36. - balustrada pomostu roboczego z możliwością regulacji wysokości od min. 0,6m” 

Zapis ten jest w sprzeczności z wymaganiami normy PN-EN ISO 14122-3:2016, gdzie minimalna wysokość 

balustrady wynosi 1100mm. Prosimy o usuniecie tego zapisu.  
W celu potwierdzenia wymagań SWZ oraz konfiguracji kombajnu Zwracamy się do Zamawiającego o 

udostępnienie rysunków przenośnika zgrzebłowego oraz obudowy zmechanizowanej o których mowa w 
punkcie 33.f. 

 
Odpowiedź nr 19 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ jednocześnie informując, iż balustrada powinna posiadać możliwość 

regulacji od min. 0,6 m do 1,1 m. W przypadku konieczności skorzystania z pomostu roboczego z balustradą 
o wysokości  obniżonej do 0,6 m, pracownicy wykorzystywać będą inne dostępne środki ochrony 

indywidualnej. Balustrada (jak i cały przedmiot zamówienia) powinna być zgodna z aktualnymi normami i 
aktami prawnymi o czym jest mowa załączniku nr 1 do SWZ część 1, pkt 2.  

Wymagane rysunki zostały zamieszczone w profilu nabywcy w dniu 12.02.2026r. 

 
Pytanie nr 20 

Zgodnie z SWZ Część 1 Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia Zamawiający wskazuje: 
„Furta eksploatacyjna - maksymalna powstała w wyniku wycięcia kombajnem odległość w ścianie 

pomiędzy stropem a spągiem (maksymalna wysokość urabiania ściany [m]).” 
„Furta eksploatacyjna dla pierwszych dwóch ścian wynosi 4m (wg pkt 9 ppkt 8.)” 

W części 2 SWZ w punkcie 6 Zamawiający opisał wycięcie nad stropnicą nie mniej niż 300mm. 

Natomiast maksymalna wysokość obudowy wynosi 4,3m. 
W/w zapisy nie określają jednoznacznie podstawowego parametru pracy kombajnu jakim jest maksymalna 

wysokość urabiania ściany. Zapisy te każdy z Wykonawców może zinterpretować w inny sposób. 
Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o jednoznaczną interpretację, jaka jest maksymalna wysokość 

urabiania ściany. 

Odpowiedź nr 20 
Zamawiający odpowiedział na to pytanie w piśmie nr 71/EZP/AP/492501858/2642/26 z dnia 12.02.2026r. 

jednocześnie informuje, iż wysokość urabiania kombajnu powinna wynosić min. 4,3 m. 
 

Pytanie nr 21 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 1 d, pkt 2. Zamawiający wymaga: 
„Wraz z dostawą kombajnu Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć kompletny system realizujący 

wizualizację i monitorowanie parametrów pracy kombajnu, zapewniający udostępnienie danych w 
wyrobisku przyścianowym (z pełną funkcjonalnością monitora zainstalowanego w kombajnie), w rejonie 

eksploatowanej ściany oraz przesył danych monitorowanych parametrów pracy kombajnu na powierzchnię 
umożliwiając wizualizację podstawowych parametrów pracy kombajnu w formie graficznej i tabelarycznej 

wraz z możliwością generacji raportów dedykowanych wg wzoru uzgodnionego z Zamawiającym. 

Uwaga: Przez dostarczenie kompletnego systemu do monitorowania parametrów pracy kombajnu należy 
rozumieć, że Wykonawca: 

- doposaży wyłączniki kombajnowe w niezbędne elementy do transmisji danych i zainstaluje w/w elementy 
oraz wykona dokumentację powstałego systemu,” 

Zwracamy się o podanie producenta i modelu wyłączników kombajnowych dla każdej ze ścian. 

Odpowiedź nr 21 
Zamawiający informuje, iż Typ wyłącznika to CS4008L Producent Becker Mining Europe GmbH. 
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Pytanie nr 22 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 1 d, pkt 3. Zamawiający wymaga: 

„Zaoferowany układ urządzeń, instalacji i wyposażenia do realizacji rejestracji, transmisji i wizualizacji 
danych musi być dostosowany (odpowiednio dobrany) do zagrożeń występujących w KWK, w której 

pracować będzie kombajn. W celu realizacji transmisji danych, Zamawiający udostępni istniejącą na kopalni 
sieć telekomunikacyjną (skrętka/światłowody). Niezbędne urządzenia do rejestracji, transmisji oraz 

wizualizacji danych wraz z zasilaczami dostarczy Wykonawca.” 

Jakie medium transmisyjne będzie dostępne od miejsca zabudowy komputera dołowego do serwerowni? 
Odpowiedź nr 22 

Dla zrealizowania transmisji danych Zamawiający udostępni parę miedzianą w iskrobezpiecznym 
telekomunikacyjnym kablu górniczym od miejsca zabudowy komputera do serwera powierzchniowego. 

Dopuszczalna jest również transmisja z wykorzystaniem pary miedzianej w iskrobezpiecznym 
telekomunikacyjnym kablu górniczym od miejsca zabudowy komputera dołowego do  wyznaczonego przez 

Zamawiającego węzła sieci światłowodowej, a następnie za pomocą maksymalnie dwóch włókien 

światłowodowych jednomodowych do serwerowni na powierzchni. 
 

Pytanie nr 23 
Prosimy o potwierdzenie, że dane z kombajnu najmowanego od Wykonawcy, którego oferta zostanie 

wybrana przez Zamawiającego, nie będą przesyłane i/lub włączone do systemów wizualizacji firm 

konkurencyjnych dla Wykonawcy tj. firm dostarczających maszyny i/lub usługi lub firm z grup kapitałowych 
tych firm. Zwracamy się prośbą o przychylność do przedstawionej prośby w celu zachowania zasad uczciwej 

konkurencji i umożliwienie Wykonawcy złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu. 
Odpowiedź nr 23 

Zamawiają nie potwierdza powyższego i nie posiada wiedzy dot. grup kapitałowych poszczególnych firm. 
Szczegółowe informacje dot. wizualizacji parametrów pracy kombajnu, zostały przedstawione w pkt 9 zał. 

nr 1d do SWZ. Przedmiotowy kombajn nie będzie najmowany a zostanie nabyty drogą kupna. 

 
Pytanie nr 24 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 1 do SWZ „Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia” 6. CZĘŚĆ 1 
pkt 5 Warunki realizacji zamówienia. Zamawiający wymaga: 

„Wykonawca zobowiązany jest do uzgodnienia z producentem przenośnika ścianowego istniejących 

wielkości zjazdów oraz sposobu ich mijania w rejonie napędu wysypowego i zwrotnego przenośnika 
ścianowego w celu bezkolizyjnej współpracy kombajnu z przenośnikiem ścianowym. Uzgodnienia z 

producentem przenośnika ścianowego powinny następować na piśmie lub drogą mailową.” 
Prosimy o wykreślenie tego zapisu w całości, ponieważ przedmiotem postępowania jest dostawa nowego 

kombajnu ścianowego i Zamawiający nie może przenosić odpowiedzialności na Wykonawcę 

dostarczającego kombajn ścianowy w przypadku nie udzielenia odpowiedzi lub uzyskanie nieprawidłowych 
danych przez producenta przenośnika zgrzebłowego ścianowego. 

Odpowiedź nr 24 
Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. W interesie zarówno zamawiającego jak i poszczególnych 

wykonawców leżą zasady dobrej współpracy. 
 

Pytanie nr 25 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 1c. Obowiązki stron wynikające z Prawa Geologicznego i 
Górniczego pkt 1. Obowiązki Wykonawcy ppkt 4. Zamawiający wymaga: 

„Wykonawca każdorazowo przy zmianie lokalizacji (przezbrojeniu ścian) lub w przypadku konieczności 
dokona przeglądu, naprawy lub remontu (w zależności od potrzeb) kombajnu. Wymiana, regeneracja, 

remont lub naprawa elementów i podzespołów w okresie przeglądów, nie podlegających gwarancji, 

odbędzie się na koszt Zamawiającego. Przeprowadzenia ww. przeglądów, napraw oraz remontu w okresie 
do 24 miesięcy włącznie odbędzie się na koszt Wykonawcy. Przeprowadzenia ww. przeglądu, naprawy oraz 

remontu w okresie od 25 miesiąca do 60 miesiąca włącznie odbędzie się na koszt Zamawiającego. Zakresy 
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przeglądów, napraw oraz remontów każdorazowo określone zostaną wspólnie przez Wykonawcę i 

Zamawiającego.” 

Prosimy o podanie ile przeglądów bieżących (zmian lokalizacji kombajnu) Zamawiający planuje w okresie 
do 24 miesięcy? 

Prosimy o podanie ile przeglądów bieżących (zmian lokalizacji kombajnu) Zamawiający planuje w okresie 
od 25 miesiąca do 60 miesiąca? 

Odpowiedź nr 25 

Zamawiający informuje, iż powyższe informacje zostały zamieszczone w SWZ:  

− m.in.: w zał. nr 1 do SWZ część 1 pkt 4 ppkt 2) lit. d) a także pkt. 6 ppkt 2)  
tj. zamawiający przewiduje iż w okresie do 24 mc-y odbędą się max 2 zmiany lokalizacji kombajnu, 

− m.in. w części IV SWZ pkt. 3 tj. zamawiający przewiduje wykonanie max czterech przeglądów R1.  

 
Pytanie nr 26 

Dotyczy Załącznik nr 1c. Obowiązki stron wynikające z Prawa Geologicznego i Górniczego, pkt 
1. Obowiązki Wykonawcy ppkt 6. Zamawiający wymaga: 

„W przypadku przeglądu wykonywanego u Wykonawcy, czas jego realizacji wyniesie do 8 tygodni od 

udostępnienia kombajnu przez Zamawiającego. W przypadkach szczególnych gdy zakres przeglądu będzie 
ograniczony i umożliwi jego wykonanie u Zamawiającego, czas jego realizacji wyniesie 4 tygodnie od 

udostępnienia kombajnu przez Zamawiającego.” 
Prosimy o doprecyzowanie pojęcia "od udostępnienia kombajnu". Czy przez to pojęcie mamy rozumieć 

okres od wydania ostatniego podzespołu kombajnu na powierzchnię KWK Marcel lub innej lokalizacji PGG? 

Odpowiedź nr 26 
Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy, iż pod pojęciem „udostępnienia kombajnu” ma na 

myśli datę wydania ostatniego podzespołu kombajnu na powierzchnię i umożliwienie ich odbioru przez 
Wykonawcę. 

 
Pytanie nr 27 

Dotyczy SWZ Załącznik nr 1 do SWZ „Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia” 6. CZĘŚĆ 1 

pkt 9. Parametry pierwszych dwóch ścian do których będzie przeznaczony kombajn. 
Zamawiający wymaga: 

Prosimy o podanie długości i wybiegu planowanych ścian, okres eksploatacji ścian W-4 oraz W-5. 
Odpowiedź nr 27 

Zamawiający udzielił odpowiedzi na to pytanie w odpowiedzi na pytanie nr 16. 

 
 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Przetargowej 
 

 
 

……………………………………………………. 

Mariusz Szymiczek 
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